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A rendszerváltozás életkérdés
A kormánypárt hivatalos debreceni 

szócsöve legutóbbi számában egy ve­
zércikkel tisztelte meg a Debreceni 
Független Újságot és ezt a cikket vá 
Iasznak szánták a szerdai számunk ve­
zércikkére. A kormánypárti újság ret­
tentő hévvel ront nekünk báró Vay 
László főispán védelmében és miután 
nagyon hálás akar lenni annak a kor 
irányzatnak, amely őt, mint engedet 
roes pártlapot hosszú esztendők óta 
nemcsak erkölcsi, hanem anyagi támo­
gatásban is részesíti, lángoló lojalitás 
sál száll síkra a főispán mellett és 
roppant buzgóságában olyan vádjaink­
kal szemben is megvédi, amelyeknek 
még a nyomát sem lehetett cikkünkben 
felfedezni. Mindegy, ez a hajbókoló 
tnlbuzgalom nem áll rosszul a kor­
mánypárti újságnak, ámde nem ugrunk 
be a mellébeszéléseinek, nem enged­
jük mellékvágányra terelni a kérdést, 
nem állunk le tiltakozni például az el­
len, hogy a főispán neve előtt a „fia­
tal” jelzőt eszünk ágában sem volt 
gúnyként használni, avagy hogy bele 
akarnánk fojtani a szót a kormány it­
teni legfőbb képviselőjébe. Igen, mo­
solyogva ée szó nélkül haladunk el a 
kormánypárti lapnak eme naivul átlát­
szó próbálkozásai mellett, de szívesen 
hajlandók vagyunk polémiába bocsát­
kozni ama két súlyos kifogásunk fe­
lett, amelyet bátran és nyiltan támasz­
tottunk a főispánnak a debreceni egy­
ségespárt értekezletén elhangzott kije­
lentései kapcsán. Szívesen szállónk vi­
tába akár a helybeli kormánylap cikk­
írójával, akár a főispánnal, akár a da­
lai lámával arról a kérdésről, hogy le­
het-e és szabad-e azt hirdetni ma — 
mint ahogy azt a főispán hirdette —, 
hogy az egységespárt ugyanaz kell, 
hogy legyen a jövőben, mint a múlt­
ban volt gróf Bethlen István hivatott 
vezérlete alatt. És szívesen megmér­
kőzünk a politikai vita fiorondján bár­
kivel azon kérdés felett is, hogy csak­
ugyan forradalmat akarnak-e azok. 
akik ma Magyarországon rendszervál­
tozást követelnek.

A Debreceni Független Újság soha 
senki ellen személyi harcot nem pro­
vokált, soha ember vadászatot nem 
folytatott, mindenkor a törvényes ke­
reteken belül küzdött a kossuthi de­
mokrácia győzelméért és soha le kém 
fárt a lovagias harc útjáról. Mereven 
visszautasítjuk tehát a Debrecen cimü 
k>P cikkének azt a kitételét, mintha 
»méltatlan tempó” lett volna részünk­
re az a vezércikkünk, amelyben
szembeszálltunk a főispán politikai ki­
jelentéseivel. A Debreceni Független 
Uiság soha sem élt a lázitás és uszi- 
tás fegyvereivel, ám arra sem volt 
kapható, hogy a hatalommal szemben 
megbújjon a gyávaság bozótjai között.
1 dndtnkor őszintén leplezetlenül tár­

tuk elő eszméinket, még akkor is, ha 
ezért nem egyszer kénytelenek vol­
tunk elszenvedni az uralmon levő rend 
szer fenyegető ostorcsapásait. A hata­
lommal és annak képviselőivel szem­
ben sohasem viselkedtünk szívbajosak 
módjára s toliunkon sohasem türtühk 
más féket, mint amit a tételes törvé­
nyek és a lelkiismeretünk szava paran­
csolt. És éppen ebből a mentalitásunk­
ból következik az, hogy újból és újból 
s ha kell, hát százszor, vagy ezerszer 
is szembefordulunk a legélesebben 
minden olyan törekvéssel, amely gló- 
r iát akar sugár ozni a szomorú emlékű 
üethlen-rezsim köré és utolsó lehele­
tünkig tiltakozunk minden olyan be­
állítás ellen — bárki részéről jöjjön —, 
mintha a magyar kurzusreakció teljes 
likvidálásának a vágya egyet jelentene 
a forradalom követelésével.

Szerdai cikkünkben nem vontuk két 
ségbe Vay főispán széles kultúráját, 
fölényes intelligenciáját és azt is ter­
mészetesnek találtuk, ha híven kitart 
az egységespárt mellett. — Mindezek 
mellett azonban nemcsak jogunk, ha­
nem kötelességünk állást foglalni az 
uj főispán állásfoglalása ellen, ha azt 
látjuk, hogy hamis nyomon jár, ha té 
ved és ha az a közre nézve veszélye­
ket rejt magában. Számunkra nem le 
hét közömbös az, hogy Hajdumegye 
főispánja a legteljesebb elismeréssel 
hódol a Bethlen-rczsimnek és a jövő 
utjakémt azt az utat jelöli ki, amelyen 
eddig a csapások és szerencsétlensé­
gek egész tömege zudult az országra. 
Igazán könnyű dolgunk van, ha a 
Bethlen-rcndszer rettenetes botlásaira 
kell rámutatnunk, hiszen a kurzus­
reakció néhány ezernyi haszonélvező­
jétől eltekintve milliók és milliók 
sínylődnek ma Magyarországon olyan 
mulasztások és hibák miatt, amelye­
kért teljes mértékben a Bethlen- 
rcndszer felelős. Ha kiáll bárki az 
utcasarokra és válogatás nélkül kivá­
laszt száz járókelőt és kivallatja őket 
afelől, hogy mit köszönhet az ország 
és mit köszönhet az illető maga is a 
Bethlen-rendszernek, akkor a száz vá­
lasz közül 98 kétségkívül olyan lesz, 
hogy Vay báró nemcsak az ablakába 
nem teszi ki. hanem még a papírkosa­
rában sem fogja megtűrni. Egész nyu­
godtan állíthatjuk újból, hogy a kur­
zusreakció uralma valóságos tatárjárás 
volt, hiszen több, mint 12 esztendeje 
korlátlan hatalommal, szinte minden 
fék nélkül intézte az ország sorsát s 
ma már eljutottunk odáig, hogy a mun­
kásosztály kétségbeejtő pusztulása 
mellett veszni kell látnunk azt a kö­
zép- és kispolgári osztályt is, amely 
az elmúlt évszázadban mindenkor a 
cgbiztosabb támasza volt a fennálló 

gazdasági és társadalmi rendnek. — A 
jobboldal hiába akar mindent a világ­

válságra kenni — utóvégre világvál­
ságról legfeljebb csak az utóbbi két- 
három év óta lehet beszélni —, sok­
szorosan könnyebb, elviselhetőbb len­
ne a helyzetünk, ha a kurzusreakció 
helyett egy olyan rendszer kormány­
zott volna, amely valóban a magyar 
nép többségének bizalmából ült volna 
a helyén és amely nagyvonalú, átfogó 
yazdasági programmal cs a szabadság- 
jogoknak a nyugati értelemben vett 
kiterjesztésével népbarát politikát 
folytatott volna. Kietlen, sivár hely­
zetbe került ez a szerencsétlen ország 
a Bethlcn-rezsim szédületes botlásai 
következtében és ha egynémely fülek­
nek talán nem is kellemes hallani, 
mégis az ellenzéknek minden alkalom­
mal messzeható hangon kell az illeté­
kesek felé kiáltani, hogy a Bethlcn- 
rezsim politikai utjának folytatása 
egyet jelentene a feltartó zhatatlan 
pusztulással.

Ami pedig azt a kérdést illeti, högy" 
a rendszerváltozás követelése forra­
dalmi követelés-e, azt hisszük, hogy 
ezt a kérdést ilyen formában kerek e 
világon sehol nem lehet máshol fel­
tenni, csak Magyarországon. Külföldi 
országokban — kivéve a fasiszta 
Olaszországot és a vörös Oroszorszá­
got — kormányok jönnek, kormányok 
mennek, az egyik rendszer váltja a 
másikat és mindig az a párt van a 
kormányon, amely az adott helyzetben 
a legtöbbet tudja nyújtani a nemzet­
nek és amely a titkos választás során 
a legtöbb szavazatot kapja. Magyaror­
szágnak nagyon szomorú privilégiuma 
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az, hogy fenyegető öklöt ráznak és 
feszitsdmeget kiáltanak azok felé is, 
akik éppen úgy irtóznak a forradalom­
tól, mint az uralmon levő rendszer, 
csak az a bünük, hogy nincsenek meg­
elégedve az uralmon levő rendszerrel. 
Nálunk a törvényes alapon álló és a 
parlamentáris érzésű polgárságot és 
munkásságot a hatalom urai hamar 
egy kalap alá veszik a kommunisták­
kal és vannak annyira vakok, nem lát­
ják azt, ez a bánásmód csak arra al­
kalmas, hogy a legális ellenzék moz­
galmát is szinte készaikarva a föld alá 
kényszerítsék és forradalmárt nevel­
jenek még abból is, aki minden ideg­
szálával visszautasítja a forradalmat. 
A magyar reakció nagyon szerencsét­
lenül igy fogalmazza meg a kérdést: 
vagy én, vagy a bolsevizmus! Ez az 
önző és rövidlátó felfogás egy nagy 
katasztrófa árnyékát veti előre ée ép­
pen ezért minden alkalmat fel keU 
használnunk arra, hogy leszögezzük: a 
reakció és a bolsevizmus szélsőségei 
között ott áll az arany középút, a kos­
suthi demokrácia. Százezer szurony­
nál és százezer csendőrnél többet ér a 
forradalom elleni védőharcban a pol­
gári szabadság és a polgári jólét. Szu­
ronyból még nem fakadt sehol sem 
kenyér, sem társadalmi harmónia. S 
aki igazán békességet, kenyeret ée jo­
got akar, az a forradalom és ellen for­
radalom vérrel és könnyel áztatott út­
vesztői helyett haladjon tovább emelt 
fővel, tiszta lelkiismerettel a Kossuth 
Lajos által megálmodott boldog és 
szabad Nagy-Magyarország felé.
• ••

A rendőrség a biborbandát gyanúsítja 
a Lindbergh gyerek elrablásával

London, március 24. A newyersei 
rendőrség a Lindbergh-gyermek elrab­
lása ügyében most keresi Wagner

kábitószercsempészt. Wagner állítólag 
a hires „biborbanda” öt tagjával együtt 
az egyik szeszcsempészhajón bujkáL

A kormány illeték alá vonja 
a magánhitelek kamatait

akként intézkedik, hogy megjelenése 
után létrejövő olyan kölcsönök, ame­
lyeket nem hitelügylettel iparszerüen 
foglalkozó cégek folyósítanak, a ka­
matösszeg 10%-át kötelesek lefizetni.

Budapest, március 24. Értesülé­
sünk szerint rendelettervezetet készített 
a kormány, amely illeték alá vonja a 
magánhitelek kamatait. A rendeletter­
vezetet a 33-as bizottság legközelebbi 
ülésén fogják bemutatni. A rendelet

A népszövetség pénzügyi bizottsága 
magyar moratorium meghosszabbítását

javasolja
B é c s, március 24. A Neue Freie 

Presse hirt ad arról, hogy a középeuró­
pai konferencia valószínűleg április kö­
zepén ül össze Gertiben. A lap ezzel 
kapcsolatban a következőket írja:

— Nagyon valószínű, hogy a közép­
európai problémának egyetemes megol­

dásáról a jelen stádiumban lemonda­
nak. Mindenekelőtt

azonnal segítségre van szükség az 
arra feltétlenül rászoruló álla­
mok, nevezetesen Ausztria 

Magyarország számára

f
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Prohászka és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Mester u. 28.
Ajánlanak azonnali szállításra csakis
elsőrendű tölgy-, akác- és bUkkhasábfát, 
hasábos és aprított állapotban. Minden­
nemű hazai szenek a legjobb minő­

sedben, legolcsóbb arban.
Csakis elsőrendű hasábtából 
aprított tölgy- és akácfa 34i> 

fillér mázsánként.

Sikerült egyetértést létrehozni a közép- 
európai tanácskozások tárgyában.

Magyarország érdekében a pénz­
ügyi bizottság jelentése a mora­

tórium további fentartását 
ajánlja,

Ausztria érdekében pedig kölcsönt ja­
vasol a kamatszolgálat fentartása cél­
jaira.

Husvétra

6 Üveg
ÁRVÍZVESZÉLY szegeden.
Szeged, március 23. A Tisza szer­

dáról csütörtökre 66 cm-t áradt. A jég­
tömegek tegnap a nagy hidegben ösz- 
szefagytak, az áradás tovább tart és a 
déli órákban viz alá borította az alsó 
rakpartokat, különösen veszélyes a 
helyzet a Indáknál. A város utászokat 
kért a jégtorlaszok eltávolítására. Ve­
szély fenyegeti a közúti hidak és vasúti 
hidak vasszerkezetét is. A városból ér­
kezett jelentés szerint több család haj­
léktalan lett, az alsóbb fekvésű helyek­
be beomlott a viz.

A gazdasági életünket 
tel kell lendítem

Ezt sóvárogja, ezen fáradozik min­
den számottévö tényezőnk, mert sor­
sunk jobbrafordulása elsősorban ettől 
függ. A fellendülésnek el kell és rövi­
desen el is fog következni. Ha azt 
akarjuk, hogy ez a fellendülés tartós le­
gyen, ha igazán akarjuk azt, hogy az 
egész világot uraló gazdasági versen­
gésben a helyünket becsülettel meg 
tudjuk álla ni, akkor a hagyományokkal 
szakítanunk kell és egész berendezke­
désünket ennek a célnak a szolgálatába 
kell állítanunk. A legfontosabb ebben a 
tekintetben az, hogy az ifjúságunkat 
gazdasági tudással vértezzük fel, hiszen 
az ifjúság a jövendő, az ifjúság az a 
reménység, melytől mindent várhatunk. 
Itt senki sem lehet nélkülözhetetlen. A 
legnagyobb szükség van és lesz a nők 
gazdasági képzettségére is. Ezért fon­
tos, hogy a leányainkat is ilyen irány­
ban neveljük, ilyen irányban képezzük 
ki. A gazdasági irányú tudás az, amely 
ma is a legnagyobb eshetőséget nyújtja 
a leányoknak az elhelyezkedésre, a ke­
nyérkeresetre. Ebben a tekintetben a 
helyzet a jövőben csak javulhat, a gaz­
dasági irányban képzett nő hova-tovább 
mindinkább nyugodtan nézhet a jöven­
dője fe>. A gazdasági irányú ismeret­
nek vehetik a nők a legnagyobb hasz­
nát akkor is, ha elhelyezkedni nem 
akarnak, de a családban gyümölcsözte- 
tik tudásukat, mint a kereskedő, iparos 
vagy gazdálkodó apa, vagy férj hozzá­
értő és hűséges munkatársai. A gazda­
sági tudást szerzett nő különösen ezt a 
szempontot véve figyelembe, olyan tő­
két gyűjt és visz a családba, amelyet 
felbecsülni sem lehet.

Svetits-palotában
nézze meg 11 

Feldhelm Imre posztóházának 
tavaszi kirakatait!

A Nagyhét fellendítette a deb­
receni zálogházak forgalmát
Nagy kínálat volt tegnap a zsibogón 

utolsó holmijaitól fosztja meg
Húsvéti vásár — ezt a fogalmat már 

nem is ismerik a debreceni kereske­
dők. Husvét nagyhetén, amikor más 
időben tömve voltak az üzletek és 
tetőfokára hágott a vásárlási láz, ma 
a debreceni kereskedők számára leg­
nyugodtabb, legcsendesebb hely az üz­
lete, ahol nem háborgatja senki — és 
ahol hiába várja a vevőket. Szomorú 
husvét lesz az idén Debrecenben, de 
nemcsak a kereskedők számára lesz 
szomorú, hiszen az üzletek néptelen- 
sége csal: annak a jele, hogy ezidén a 
debreceni családok igen nagy rétegé­
nél elmarad a húsvéti ajándékozás, el­
marad az ünnepi beszerzés, elmarad­
nak a kalácsok, a dióskiflik és a son­
kák, amikkel eddig vidámság és két 
napra gondtalanság költözött be a 
debreceni házakba.

Csak egy üzletág van Debrecenben, 
amely a nagyhéten fokozott forgalom­
nak örvendett és csak egy vásár,

Husvétra
Porcellán

,nely tömve volt — igaz. hogy csak 
vladókkal — és1 ez a zálogüzlet és ? 
zsibvásár volt. A debreceni záloghá­
zban régóta nagy a foraglom, hiszen 

a rettenetes „azdasági válság mind 
nagyobb és nagyobb néprétegeket 
kényszerit arra, hogy igénybe vegyél: 
a zálogházat. Persze, hogy van ben­
nük egy kis önámitás is, azt hiszi a 
munkanélküli, vagy a leszállított fize­
tésű tisztviselő, hogy valamikor ki 
tudja még váltani a zálogba tett hol­
mit. Nem adja el tehát a zsibogón, 
vagy alkalmilag, hanem az igen szük- 
markuan adott pengőkért beteszi a 
zálogházba utolsó holmiját, ami még 
nélkülözhető. Aztán következik a ki­
váltás ideje, vagy a meghosszabbitásé, 
de a zálogba tevőnek egyikre sincs 
pénze, kénytelen tehát eladnia a zá- 
logcédulát. A zálogcédula vásárlás 
egész kifejlődött üzletág Debrecen­
ben, művelői rendszeresen hirdetnek 
az újságokban és működésűk azt je­
lenti, hogy a zálogcédula eladója a zá­
logházban kapott kölcsön és a cédula 
ára fejében sokkal kisebb összeget 
kap meg holmijáért, mint amennyiért 
azt értékesíteni tudta volna, ha nem 
ringatja magát abban az illúzióban, 
hogy a zálogházból még ki tudja vál­
tani a zálogba tett tárgyakat

is. — A debreceni szegénységet 
a munkátlan tavasz nyomora.

De nem könnyű ettől az optimiz­
mustól megszabadulni, nem könnyű 
megválni az utolsó értékektől és ezért 
virágzik a zálogházi forgalom. Több­
ször elnéztünk a nagyhét folyamán a 
debreceni zálogházakba és mindannyi­
szor zsúfoltnak találtuk termüket. — 
Szegény emberek, rongyos öregasszo­
nyok, lázas szemű, kopott ruhás fiatal­
emberek a zálogház nagyheti közönsé­
ge és csupa kisértékü, szegényes holmi 
az, amit betesznek a zálogházba. Órá­
kig elállhat az ember a pénzt kifizető 
ablaka előtt, de 20 pengősnél nagyobb 
tételt nem lát megfordulni az asztal 
márványlapján. Annál sűrűbbek azon­
ban a két-liárom pengős tételek, amik 
rendesen zálogba tett ruhadarabokra 
adott kölcsönt jelentenek. Abroszok és 
szalvéták nagy tömegei vándorolnak 
be a zálogházba és a télikabátok is — 
ezért lehet látni annyi könnyű felöltő­
ben didergő embert mostanában Deb­
recen uccáin.

Érdeklődtünk a zálogházak tisztvi­
selőinél és az ő megállapításuk az, 
hogy az amúgy is megnövekedett for­
galomnak a kétszerese az, ami nagy 
héten folyik a debreceni zálogházak­
ban. A szakértők szerint csak igen kis 
mértékben leb*1* összefüggésbe hozni 
ezt az ünnepre való készülődéssel,

í Husvétra [.
Kőedény j

vagy a jól élni akarással. A zálogba- 
evők legnagyobb részét a munkát nem 

hozó tavaszban a nyomor kergeti be a 
zálogházakba és arra lehet számítani, 
hogy a tavasz első hónapjaiban meg­
marad majd ez a megnövekedett for­
galom méreteiben.

Aki szociális bepillantást akar nyer­
ni tavasszal a debreceni nyomorgók 
életébe, a legjobb alkalmat erre a 
zsibogón kapja, a debreceni nyomor­
gók nagy piacán, ahol rengeteg min­
denféle tárgy kerül eladásra, többnyire 
olyanok, amiket már a zálogház sem 
fogad el. A foszladozó fehérneműtől 
kezdve a rongyos cipőből újjá fejelt 
topánkéig, a megrepedt cserépkorsó­
tól Nick Carter regényéig, sparhertig 
és élőmacskáig, mindenféle fantaszti­
kus dolgot adnak el a zsibogón, amely­
nek hatalmas területe a k'.iszárlakta- 
nyával szemben minden szombaton és 
szerdán reggel valóban nevéhez híven

Ax ispotályi egy házrész fényesen sikerült teadélutánja közönségének egynésze.

A Debreceni Független Újságot
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Debreceni Független Újság
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szelvény

zsibong az eladók és a vásárlók sere­
gétől. A sok szemét és kacat között 
megakad természetesen néha-néha ér­
tékes holmi is és főképen ezelőtt 
akadt meg, amíg még volt olyan érték 
is a debreceni szegény ember kezén, 
amikről már elfelejtették a hosszú 
családi használat folytán, hogy érté­
kek. — Metszett kristály poharakat, 
meisseni és altwieni porcellánokat, fi­
nom faragásu, berakásos régi bútoro­
kat lehetett kapni nagy ritkán a zsi­
bogón ezelőtt és arra is volt már pél­
da, hogy csodás mintájú félezredéves 
indiai selyemsályra talált egy bor­
zasztóan szennyes rongydarabban egy 
debreceni gyűjtő.

Ma már ez a kincses vásár a múlté. 
Lassankint el is szoktak tőle a módo­
sabb debreceni urinépek, hogy kijárja­
nak a zsibogóra, mert a mindenféle 
szegény holmi között hiába kutattak 
értékek után. Csupa szegényes porté­
ka, csupa levetett ruha és ócska cipő 
és más értéktelen lim-lom talált piac­
ra a szerdai zsibogóban, de csak piac­
ra, mert vevő alig jelentkezett, még 
egymás között is alig csereberélt, 
mint rendesen szokott, az árusító sze­
gény nép. Itt is a tavaszi gond kerget­
te a piacra az embereket és az a vágy 
is, hogy hosszú hónapok nyomorgása 
után ünnepen mégis ne éhezzenek. De 
kinek adjanak el?... Ha már nemcsak 
a debreceni üzletekben, hanem az őcs- 
' a holmik piacán is kihalt a vásárlási 
képesség Debrecenben...

legolcsóbban beszerezheti

ÜvegKereskedelmi rt-nél
Rózsa u. 2.

Önálló indítvány a tisztvi­
selők fizetésének újabb 

csökkentése ellen
Debrecen város törvényhatóságához 

dr. Bögel József bizottsági tag önálló 
indítványt nyújtott be, amelyben azt 
javasolja: mondja ki a közgyűlés, föl- 
ir a kormányhoz s erélyesen tiltakozik 
még a gondolata ellen is annak, hogy 
a közalkalmazottak, az aktiv és nyug­
díjasok csoportjának — az V. fizetési 
osztálytól lefelé — törzsilletményeit, 
vagy törvényes járulékait újból csök­
kentsék. Mondja ki a törvényhatósági 
bizottság: szükségesnek tartja, a fix 
és egyéb munkabérek létminimumát 
törvényhozásilag szabályozzék. A tör­
vényhatóság erélyesen tiltakozzék az 
állami közterhek és községi pótadók 
minden további emelése ellen. írjon 
föl a törvényhatóság az összkormány- 
hoz, bogy a kamatterhek leszállítása 
iránt sürgősen intézkedjék.

Az önálló indítvány a legközelebbi 
városi rendes közgyűlés elé kerül.

Urak figyelmébe!
Igen olcsó vétel folytén ké­

szítek öltönyöket!
Tiszta gyapjú szövetből P 120 
Valódi angol szövetből P 165-tolFacon ár: Szalon kézimunka P 50
Moskovits, uriszabo

PIAC UCCA 41.
Wiási választék! Ezer elismerés



1932 március 25.

Gyümölcsfák, aogyósgyümülcsüek,
vadcsemeték, lomb- és tűlevelűek 

Kolaueh Károly
faiskolagazdasagában Szeged.

Prima minőség, olcsó ar, gondos 
kiszolgálás. — Árjegyzék ingyen.

Bicskáját olyan esőveldöfle 
ellenfelébe, bogy elgörbüli 

a penge
Tavaly október 29-éri toborzás volt 

Hajdusámsonban és jelentkezett katoná­
nak Horváth András gazdalegény is, 
aki a toborzás után nevelőapjával, 
Tarr Istvánnal elment mulatni a falu 
korcsmájába. Este későn indultak haza­
felé, de a korcsma ajtajában összevesz­
tek O s v á t h Gábor legénnyel, s'.ri ki­
fogásolta, hogy beavatkoztak a nótá­
zásba, amikor ő fizeti a cigányokat. 
Tarr a veszekedő legényt úgy arcul vág­
ta, hogy az kizuhant a korcsmából az 
ucca kövére. Feltápászkodva Tarrnak 
akart rontani, de Horváth védelmére 
kelt nevelőapjának. Dulakodás támadt, 

i, y.ick során Osváth kését Horváth- 
ba szúrta olyan erővel, hogy a penge 
elgörbült a legény lapockacsontján. A 
debreceni törvényszéken csütörtökön 
tartották meg a tárgyalást a verekedés 
ügyében és Osváth Gábort testisértés 
miatt 15 napi fogházra ítélték.

Sikkasztásért egy hónapi 
fogházra Ítéltek egy férfi- 

szabómestert

^ebreceni_független ÚJSÁG

Sanghajban a kínai lakosság fakérget, fiivet, 
polyváf, gyökeret eszik és gyermekeit adia ei

élelmiszerekért
London, március 24. Dr. Hewlet 

Johnson, a kinai árviz-segélybizottság 
elnöke, táviratilag jelenti Sanghajból, 
hogy borzalmas éhínség pusztít az ár- 
vizsujtotta területen.
\ lakosság fakérget, füvet, poly- 
v*‘ ** gyökeret =»zik, az éhezők 
közül többen öngyilkosságot kö­
vetnek el, hogy kínjaiktól meg­
szabaduljanak és gyermekeiket 
adják el néhány falat élelmi­

szerért.

A bizottságnak 220 ezer fontra van 
sürgősen szüksége. A távirat következ­
tében gyűjtés indult meg a yorki érsek, 
több főpap, továbbá Lord Cecil és más 
közéleti kiválóságok vezetése alatt. A 
kibocsátott gyűjtési felhívás szerint az 
árterület nagyobb, mint egész Anglia és 
65 millió főnyi lakossággal bír. Ebből

10 millió éhhalállal küzködik

és megmentésükre legalább havi 100 
ezer fontra van szükség.

■ • ••• • ♦> m ♦> »♦> «6«:

Még mindig folynak a nyomozások 
a köztemetői halálos gázolás ügyében

Hirt adtunk már arról részleteden, 
hogy a köztemető mellett a nyíregy­
házi személyvonat darabokra tépett 
egy ismeretien férfit. A vizsgálat so­
rán nem sikerült megállapítani sem 
a csendőrség, sem rendőrségnek, hogy 
kit gázolt el a mozdony. A rendőrsé­
gen csütörtökön jelentkezett Haran­
gozó István Szegedi Gergely uccai la­
kos, aki elmondta, hogy a gázolás 
napjának délutánján ott látott sétálni

egy ismeretlen, elegánsan öltözött, fe­
kete kabátos középkorú férfit a vágá­
nyok mentén. Sokáig sétált arrafelé, 
mintha várt volna valakire, ő ott dol­
gozott a közelben és fát vágott egész 
nap. Az ismeretlen sétálgatása közben 
hezzáment és nyugodtan beszélgetett 
vele s csodálkozásának adott kifeje­
zést, hogy órák hosszáig kezeli a fa­
vágószerszámokat és nem unja meg a 
favágást.

Divat KALAP
p 7‘50-től

Sphinx nyakkendő P 10

eller uridivat 
Piac 45

Tűz a tanyán
Csütörtökön délelőtt telefonon jelen­

tették a debreceni tűzoltóságnak, hogy 
özvegy Szilágyi Mihályné Meszena 
ucca 17. szám alatt lakó földbirtokos- 
nő Kisszepes 340. számú tanyáján tűz 
ütött ki. A tűzoltók motorfecskendő­
vel vonultak ki a helyszínre, ahol több 
órás megfeszített munka után lokali­
zálták a tüzet, de a tanyaépületeket 
megmenteni már nem lehetett. Úgy a 
lakóház, mint a gazdasági épületek 
porrá égtek, azonban emberéletben 
szerencsére kár nem esett.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást annak kiderítésére, hogy ki okoz­
ta a tüzet.

Munkanélküliek figyelmébe
Az acsádi, diószegi, létai és monos-

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa elé került V c n c z e 1 János deb­
receni férfiszabómester, akit cikkasztá- 
sért vontak kérdőre. Venczel tavaly egy 
szőrmés kabátot vett át javításra J e- 
nei Erzsébettől, de a kabátot nem ja­
vította ki, hanem zálogba tette. A vád­
lott azzal védte magát a bíróság előtt, 
hogy nagyon nagy nyomorban volt ta­
valy, lakásából is kilakoltatták s azért 
tette zálogba a kabátot. A bíróság, te­
kintettel az enyhítő körülményekre, egy 
hónapi fogházra Ítélte a szabót és bün­
tetésének végrehajtását felfüggesztet­
ték.

WEEKEND VONATPÁR BUDA­
PEST ÉS DEBRECEN KÖZÖTT.

Budapest, március 24. A Máv 
igazgatósága közli, hogy március 26-tól 
május 21-ig Budapest nyugati pályaud­
var és Debrecen között a Budapest 
lyugati pályaudvarról 14 órakor induló 
1704. sz. vonattal minden szombaton, 
vasárnap és ha a következő hétfő ün­
nepnap, ilyen március 28., április 4., má­
jus 16., úgy a hétfői napon is, ellen­
irányban pedig a Budapest nyugati pá­
lyaudvarra 11.10 órakor érkező 1707. 
sz. vonattal minden vasárnap és hétfőn, 
ha ez utóbbi ünnepnap, a keddi napon 
is, igy március 29-én, április 5-én és 
május 17-én étkezökocsi fog közle­
kedni.

.Ie/U4 Halála
l’áska cs Úrvacsora címen tartott 

tegnap este lebilincselő előadást a 
KIÉ nagyheti áhitatsorozatában dr. 
farkas Pál püspöki s. lelkész. A szó- 
n°ki képesség különböző színeivel vi­
lágította meg a Páska és Úrvacsora 
szerzésének történetét, levonván a mai 
élet keresztyénségére a következtetést.

Pénteken este 8 órától 9 óráig Jé- 
^ halála címen fog előadást tartani 
Szabó Gyula hajdúböszörményi ref. 
lelkész. Az előadásokat mindenki sze­
retettel hallgatja végig egész virágva­
sárnaptól. Erre a nagy népszerűségnek 
örvendő előadássorozatra semmiféle 
belépődíj nincs s mindenkit szeretettel 
hiv és vár a KIÉ. Kezdete este 8 óra- 
kor a KIÉ nlgytermében, Piac ucca

I. em.

Izgalmas hajsza az Arpad-teren 
egy kerékpártolvaj után

Tóth József Árpád téren lakó aszta­
losmesternek a ház falához támasz­
tott kerékpárját ellopta egy fiatalem­
ber s gyorsan menekült vele a Had­
házi ut felé. Az asztalosmester éppen 
abban a pillanatban lépett ki az ajtón, 
amikor a kerékpárjára ült az ismeret­
len. Üldözőbe vette, kiabált utána és 
sikerült is a nagy lármára összecső­
dült embereknek elfogni a tolvajt, akit

azután átadtak a rendőrségnek. A ki­
hallgatáson kiderült, hogy a kerékpár­
tolvaj Mudura András 21 éves penész- 
leki napszámos. — Azzal védekezett, 
hogy ő nem akart lopni, csupán azt 
akarta kipróbálni, hogyan tud rajta 
ülni s rövid ut után vissza akarta 
vinni a házhoz a kerékpárt Mudura 
András ellen megindult az eljárás lo­
pás miatt

Hivatalos tavasz van és az uccákon 
mégis didergő emberek járnak

Már a tavasz hivatalosan beköszön­
tött s odakünn még bundába burkolt, 
hócipős, didergő emberek járnak. Ezer­
féle gond és gazdasági probléma között 
ma a legaktuálisabb a megszokott rend­
jéből kiugrott idő.

Százféle találgatás hangzik el annak 
megokolására, hogy mi okozta a szo­
katlanul szigorú és hosszú telet. Fo­
gadjuk el azonban a tudomány emberei­
nek a véleményét és hallgassuk meg, 
mit mondanak a csillagászok a hosszú 
télről. Egy amatőr meteorológus érde­
kes magyarázatát adja a megváltozott 
időjárásnak.

A magyarázat, bár többféle okból in­
dul ki, mégis hallatlanul egyszerű. Itt 
van például a közismert meteorológiai 
igazság, hogy az időjárási annalesekből 
arra lehet következtetni, miszerint min­
den harminc évben körülbelül ugyan­
azok a légköri tünemények csoportosul­
nak. Ezt bizonyítja, hogy harminc esz­
tendővel ezelőtt valóban szigorú és 
hosszú volt a tél. A csillagászati meg- 
okolás már valamivel komplikáltabb és 
a nap állásából következik. E szerint a 
napkorongon kéreg képződik, amely el­
zárja a föld elől a meleget. A csillagá­
szok a harmincéves perióduson kívül 
ilyen kéregképződéseket is konstatáltak, 
ez is egyik oka a nagyfokú hidegnek.

Másik igen érdekes ugyancsak csüla- 
gászati magyarázat, hogy a naprend­
szer és a föld a légürben bizonyos légi 
ködöm vándorol keresztül és a súrlódás

következtében meleg fejlődik. Viszont, 
hogy ha ritkább légi ködbe, avagy úgy­
nevezett „lukba" téved, a súrlódás 
hiányával ugyancsak hőcsökkenés kelet­
kezik. Nem lehetetlen, hogy a föld ezen 
a tavaszon egy ilyen „lukba” tévedt és 
ez okozza a tartós hősüilyedést. A mos­
tani hideget mégis leginkább a szelek 
szokatlan járásának tulajdonítják.

Megállapítást nyert ugyanis, hogy az 
északi sarkon szokatlan hosszú ideig 
tartó szélcsend után magas nyomású 
légtömegek keletkeztek, amelyek lassan 
áramlanak északkelet-délnyugat irány­
ba s állandóan kiszorítják a felmelege­
dett jégtömegeket. Ezek szerint, hogy 
ha nálunk felmelegedett egy ievegőré- 
teg, azt a délnyugati szél a tenger és 
Délamerika felé sodorta

Meg kell még cáto!n; azt a közszá­
jon forgó modern babonát, mintha a 
rádióhullámoknak valami közük lenne 
az időjáráshoz. A rádióhullámoknak tu­
lajdonított nagy bcloly, - abban a perc­
ben megdől, mihelyt m-.gemlitjük, hogy 
Európa összes hullám?) nem rendelkez­
nek annyi villamos energiával, mint egy 
középnagyságú gyárüzem.

A hosszú és tartós tél tehát a har­
minc éves szériába való jutás, a szelek 
járásának maximuma és a nap kedve­
zőtlen állapotának tulajdonítható. Ez a 
tudományos megállapítás végleg meg­
dönti ? rádiók, a babonák és biblikus 
okozatok magyarázatát.

torpályi kövesutak továbbépítéséhez 
szükséges földmunkára 300 munkás al­
kalmazható. A földmozgósitásért — 
amennyiben az 300 m-ncl nem na­
gyobb távolságra történik — köbméte­
renként 50 fillért, amennyiben 300 mé­
ternél nagyobb távolságra történik, 
ezenfelül 200 m-enként további 10 
fillér szállítási pótlékot fizet a város.

Szükség van ezenkívül az erdőter­
melésnél 450 tuskózó munkásra és pe­
dig: a nagycserei erdőhivatal terüle­
tén 100, a halápi erdőhivatal területén 
50 és a guthi eidőhivatal területién 300 
munkásra.

Felhívom a munkanélküli munkáso­
kat, hogy a munkahelyre irányításuk 
végett a hatósági munkaközvetitó hi­
vatalnál, Bethlen u. 10. szám alatt ez 
évi március hó 29-én, kedden és az ezt 
követő két napon kellő számban je­
lentkezzenek. Amennyiben ugyanis ez 
alatt a három nap alatt 750 marnia 
nem jelentkeznék, a tuskózást kényte­
len leszek vidéki munkásokkal elvé­
geztetni, mert az időhöz kötött munka.

A tuskózás a Halápon és Cserén fe­
lesben, Guthon — ha a munkások úgy 
kívánják — készpénz fizetés mellett 
történik. A Guthon tehát minden 
ürm3 tuskó kitermeléséért és ölbe ra­
kásáért 3 pengőt kap a munkás.

Nyomatékosan figyelmeztetem a 
munkanélkülieket, hogy ezidőszerint 
más munkát biztosítani részükre n-m 
tudok, jelentkezzenek tehát március 
hó 29-én, 30-án és 31-én minél na­
gyobb számban.

Debrecen, 1932. évi március hó 24.
Polgármester.

néhai Krausz Kálmán
bádogos mester vállalkozó 
síremlékét az izr. sirkertben 
1932 március 27-én, vasár­
nap délelőtt 11 órakor avat­
juk fel. Rokonainkat, bará­
tainkat, jóismerőseinket ez­

úton hívjuk meg. 
özv. Krausz Kálmánné 

és családja.
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telefonszámai:
Kiadóhivatal ............................. 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcson-

könyvtár ........................23—37
Szerkesztőség nappal . . . 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfízetőinknez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkivüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIAJ^HIVATAL.

Húsvéti istentiszteleti remi
Vasárnap, 1932 március -J 27-én. 

Husvét első nap.
Nagytemplom 10 óra: pr. dr. Balta­

zár D., ág. Kolozsváry K. L., 5 óra: 
dr. Kökényessy A. — Kistemplom 9 
óra: pr. Uray Sándor, ág. dr. Dancs- 
házy S., 5 óra: Balogh Miklós. — Kos­
suth ucca 10 óra: pr. Baja Mihály, 
ág. Madar Zoltán, 5 óra: Kiss Ferenc.
— Árpád tér 10 óra: pr. Magyar B., 
ág. Márki Kálmán, 3 óra: Rácz Jenő.
— Ispotály 10 óra: pr. Molnár Ferenc, 
ág. Szabó Gyula, 5 óra: Benedek Bé­
la. — Nyilastelep 10 óra: Kovács Jó­
zsef, 3 óra: Mezey Béla. — Csapókért 
10 óra: Benke Tibor, 3 óra: Halász 
András. — Ondód-Vedresd. 9 óra: pr. 
és urv. oszt: Halász András. — Bánk 
10 óra: vit. Szabó Endre. — Fancsika
9 óra: Vajda László. — Macs: Konrád 
Zoltán. — Ebes 10 óra: Bagdy Dániel.
— Wolaffka telep fél 12 óra: préd. és 
urv. oszt: Kalas Ferenc. — Hegyes 10 
óra: Papp Imre. — Elep 3 óra: Papp 
Imre. Diószegi u. isk. 11 óra: Vajda 
László. Haláp 9 óra: Kántor József.
— Kerekes telep fél 9 óra: préd. és 
urv. oszt: Kalas Ferenc. — Boldog­
falvi kert (I. sz. gazd. isk.) 10 óra: 
préd. és urv. oszt: Füleki Kovács Z. 
Belső-Ohat 8 óra: Siposs Imre. — 
Ohat-Telekháza 3 óra: Siposs Imre. — 
Hármashegy 3 óra: préd. és urv. oszt: 
Kalas Ferenc. — Nyúlás: dr. Farkas 
PáL — Egyek 11 óra: Siposs Imre. — 
Szikgát 9 óra: Mezey Béla. —. Kön­
tösgát 3 óra: pr. Kolozsváry K. L., ág. 
Szabó Pál. — Sámsoni úti isk. 4 óra: 
préd. és urv. oszt: Halász András.

Husvét második nap. 
Nagytemplom 10 óra: Kiss Ferenc, 

5 óra: Rácz Jenő. — Kistemplom 9 
óra: Benedek Béla, 11 óra: dr. Dancs- 
házy S., 5 óra: Benedek Béla. — Kos­
suth ucca 10 óra: Balogh Miklós, 5 
óra: dr. Kökényessy A. — Árpád tér
10 óra: Rácz Jenó, 3 óra: Balogh Mik 
lós. — Ispotály 10 óra: dr. Kökényessv 
A., 5 óra: Kiss Ferenc. — Homokkori 
10 óra: Kalas Ferenc. — Szegényház 
10 óra: Kovács József. — Nyilas telep 
10 óra: Mezey Béla. — Csapókért 10

óra: Benke Tibor. — Pallag 10 óra: 
vit. Szabó Endre. — Nagycsere 9 óra: 
dr. Révész Imre. — Pác 10 óra: Kán­
tor József. — Ondód-Kádárd. 9 óra: 
pr. és urv. oszt: Halász András. — 
Szepes 10 óra: pr. Erdélyi S. — 
Horthy-kórház fél 9 óra: Siposs Imre.

— Lapunk legközelebbi száma a nagy­
pénteki ünnep miatt vasárnap a rendes 
időben jelenik meg.

— Időjárás. A MeteoroIogiai Intézet 
jelenti: Derültebb és csendesebb idő, 
erős éjjeli faggyal, de nappal erősebb 
felmelegedéssel.

— A püspök tart istentiszteletet a 
nyulasiaknak. Dr. Baltazár Dezső püs­
pök nagypénteken, délelőtt 9 órakor a 
Nyúláson lakó reformátusok részére is­
tentiszteletet tart és úrvacsorát oszt az 
állami iskola egyik tantermében, ame­
lyet istentiszteleti célokra is szoktak 
használni vasárnaponként A püspök az 
egyetemes református egyház és orszá­
gos gondjai között is tud időt szakítani 
arra, hogy vigasztalja az ige prédikálá- 
sával a szenvedő magyar népet. A nyu- 
lasiak, akik elég messze laknak a vá­
rostól, illő tisztelettel és szeretettel vár­
ják a püspököt

— Nagyheti áhítatok a Kistemplom 
ban. A Piac uccai egyházrész a Kis- 
templomban ez évben is megtartja a 
már szokásos nagyheti —vtatokat. Vi- 
igvasárnaptól kezdve nagyszombatig 

.ste 5 órakor fognak tartatni ezek az 
áhitatok, amelyen minden nap más és 
más lelkész lógja hirdet az igét. 
Ma, nagypénteken dr. Molnár Béla 
uaknazujvárosi lelkész „A halott Krisz­
tus”, nagyszombaton Kovács József se- 
gédlelkész „A temető” címen tartanak 
bibliamagyarázatot.

— Nagyheti délutáni istentiszteletek a 
Kossuth uccai templomban. Husvét 
nagyhetében minden délután 5 órakor 
ictentisztelet lesz a Kocsuth uccai 
templomban. Péntek: A százados 
bizonyságtétek: Siposs Imre. Szombat: 
A halott Krisztus: Magyar Bertalan.

— Istentiszteletek az evangélikus 
templomban. Nagypénteken délelőtt 10 
órakor prédikál Szele Miklós ref. val­
lástanár s utána úrvacsorát oszt Po- 
puth Viktor. Husvét vasárnapján dél­
előtt 10 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Poputh Viktor. Husvét hétfőjén 
délelőtt 10 órakor prédikál és úrvacso­
rát iszt Lábossá Lajos vallástanár.

— Husvét másodnapi ünnepi isten- 
tisztelet az unitárius templomban. A 
Debrecen, Hatvan ucca 24. szám alatt 
lévő unitárius templomban március hó
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28-án, hétfőn, husvét másodnapján dél­
előtt 10 órai kezdettel ünnepi istentisz­
teletet tartanak urvacsoraosztással egy­
bekötve. Ez alkalommal prédikál és 
ágendázik dr. Csiky Gábo-r, budapesti 
unitárius missziós lelkész. A templom 
fütve van.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: Szombatkö­
szöntő ima öt óra ötvenöt perckor. 
Szombaton reggel hét, délelőtt fél ti­
zenegy, délután fél öt órakor. Szombat 
vége háromnegyed hét órakor. A Ká- 
polnási uccai templomban szombaton 
reggel egynegyed nyolc, egyébként pe­
dig, mint a Deák Ferenc uccai templom­
ban. Hétköznapokon mindkét templom­
ban reggel fél hét és este egynegyed 
hét órakor. Vallásügyi ügyosztály.

— Miniszterközi bizottság a várme­
gyénél. E hó 29-én, husvét után Debre­
cenbe érkezik egy miniszterközi bizott­
ság, amely Hajduvármegye községeinek 
költségvetéseit vizsgálja át, hogy meg- 
birnak-e a községek a mainál nagyobb 
pótadót, mert a mai pótadóból háztar­
tásukat fentartani nem tudják. A bi­
zottság tagjai Jalsovitzky Zoltán mi­
niszteri tanácsos, Cherrier Péter mi­
niszteri titkár és László Károly minisz­
teri számtanácsos.

— Öngyilkosságok. Hajdúnánáson 
Pénzes Mihály, 45 érés gazdálkodó lei 
akasztotta magát az istállójában. Mire 
észrevették, meghalt. A nyomozás ada­
tai szerint azért menekült a halálba, 
mert nem bírta tovább viselni az r.nyagi 
gondokat. — Bantovics Jánosné derecs­
ke! asszony szobája mestergerendájára 
felakasztotta magát. Meghalt. Tettének 
oka gyógyíthatatlan betegsége.

— Burgonyát loptak a veremből. Tü­
dős! Nándorné, sestakerti asszony jelen­
tette a rendőrség központi ügyeletén, 
hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tet­
tes feltörte a burgonyavermet és ello­
pott két zsák burgonyát. A tolvajok 
kézrekeritérére megindult a nyomozás.

— Vasutasok! Ténylegesek és nyug­
díjasok! Mindazok, akik a Máj érik-féle 
egyesületnek tagjai, kéretnek, hogy sa­
ját jól felfogott érdekükben e hó 28-án, 
husvét másodnapján délután fél négy 
órakor az állomás KANSz-helyiségében 
okvetlen jelenjenek meg. Tagsági köny­
vüket hozzák magukkal.

— A Közművelődési Könyvtár zárva. 
Debrecen város Közművelődési Könyv­
tára az ünnepek alatt és pedig e hó 
25—28-ig zárva. Csak március 29-én, 
kedden délelőtt 9 órakor nyílik meg.

— A Déri-muzeum nagypénteken, 
nagyszombaton délelőtt 11—1 óráig van 
nyitva belépti dij mellett. Husvét első 
napján egész nap zárva. Husvét máso­
dik napján, hétfőn 9—1 óráig nyitva.
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— A borbély, és férfifodrászüzletek 
zárórája nagypénteken és husvétkor. Az 
ipartestület ezúton hozza a borbély- és 
férfifodrásziparosok, valamint az ér- 
deklődő nagyközönség tudomására 
hogy a borbély- és férfifodrászüzletek 
nagypénteken délután 2 óráig nyitva 
egész délután zárva, husvét első napján 
déli 12 óráig nyitva, délután zárva, mig 
husvét másodnapján egész nap zárva 
lesznek.

— Túlsók a képzősök száma. A Sta­
tisztikai Szemle megállapítása szerint az 
1930—31. iskolai évben a tanítóképző­
inkben 3402, a tanitónőképzőinkben pe­
dig 6046 volt a tanulók száma. A szám 
az utóbbi években nagyjában mindig 
ekörül mozgott és minden iskolai év 
végén mintegy 650 fiú és 1200 leány 
hagyta el oklevéllel a képzőintézeteket. 
A képzőkbe járó leányok száma tehát 
nagyon lényegesen meghaladta a fiu­
két, az elhelyezkedésnél pedig éppen 
megfordított volt a helyzet és ennek 
következtében minden esztendőben na­
gyon sok leány maradt állás nélkül. Ha 
most még azt is figyelembe vesszük, 
hogy uj iskolákat — sajnos — nem lé­
tesítenek már, hanem inkább a meglé­
vőket építik le, a tanítónői pálya a jö­
vőben igazán nem sok jóval biztatja a 
leányokat.

— A nagyerdei uszoda és népfürdő 
építése. A Nagyerdőn létesítendő 
uszoda bővítési munkálatok, valamint a 
Kassa utón tervezett népfürdő kiírási 
műveletei nagypénteken is kaphatók a 
városi műszaki ügyosztálynál.

I
 Szombaton—vasárnap |

Tánc I

a Hungária kávéházban. |
— Vadász Endre kiállítása az ünne­

pek alatt is nyitva lesz. Vadász Endre 
kiállítása az ünnepnapok alatt is — te­
hát péntektől hétfőig szünet nélkül — 
nyitva lesz a Déri-muzeumban. Megte­
kinthető délelőtt 10—1-ig, délután 4—7 
óráig.

— A bélyeggyűjtők házi bemutató 
versenye. A Debreceni Bélyeggyűjtők 
Egyesülete április hó 3-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Gazdák Biztositó 
Intézete Ferenc József ut 26. szám alatt 
lévő hivatalos helyiségében házi bemu­
tató versenyt rendez. E bemutató ver­
sennyel kapcsolatosan több elismert 
gyűjtő európai, magyar és légiposta 
gyűjteménye kerül bemutatásra, me­
lyekről ott előadás, utána pedig ingyen 
bélyegsorsolás tar tátik. Érdeklődőket az 
elnökség szívesen lát.

— Kerékpárlopás. A rendőrségen je­
lentette a Deutsch Albert-cég, hogy a 
Piac ucca 1. szám alatt lévő üzlete elől 
ismeretlen tettes ellopta a cég tulajdo­
nát képező kerékpárt. A nyomozás meg­
indult.

— Aranylakodalom. Tegnap ülte meg 
szép családi ünnepség keretében házas­
ságának ötvenedik évfordulóját Grün- 
stein Izidor és felesége. Az aranylako­
dalom alkalmából egy nagy család sze­
rető tagjai vették körül az aranylako­
dalmas öreg párt, amely ötven évi pél­
dás, szép családi élet e ritka határkö­
vénél büszkén tekinthetett vissza az 
együtt eltöltött küzdelmes élet idejére. 
A szomorúságban és örömben együtt­
érző öreg párt a gyermekek és unokák 
serege ölelte át meleg szeretettel e na­
pon. De nem maradtak el az ismerősök, 
barátok és tisztelők sem az üdvözlők 
nagy tömegéből, hogy kifejezést adja­
nak megbecsülésüknek egy derék pol­
gár, egy példás családi életet élő k 
pár iránt.

A-/ avnnylakodalmát ülő Grünstein Izidor és felesége gyermekei, unokái és rokonai
körében.

H



1933 luErchw 26.

— A gyomorfájás, gyomomyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül- 
zugás, halvány arcszin, kedvetlenség 
a természetes „Ferenc József* ke- 
serüviz használata által sok esetben 
elmúlik. Az orvosi világ a legna­
gyobb elismeréssel nyilatkozik a ma­
gyar Ferenc József vízről, mert ha- 
kül, hogy a kitűnő eredménye változ­
nék. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

— Nők délutánja a Munkás-Otthon­
ban. A debreceni munkásszakszerveze­
tek március hó 27-én, vasárnap délután 
4 órai kezdettel a Munkás-Otthon nagy­
termében műsoros délutánt rendeznek a 
következő műsorral: 1. Jelige. Énekli a 
Vasas dalkar. 2. Alba Nevis: Toborzó. 
Szavalja: Sipos Ilona. 3. A „Nőmunkás” 
története. Elmondja: Kristóf Anna. 4. 
Az élő Nőmunkás. Élőkép. 5. Kassák: 
Mesteremberek. Lantos: A futószalag 
nyomorultjai. Előadja a szavalókórus. 
6. Mű- és népdalok. Énekli: Balogh 
Manci. 7. Gyagyovszki: Gyűlölök. Pe- 
terdi: Az anyám. Szavalja: Bariba Jó­
zsef. 8. Max Barthle: Friss levegőt ! 
Színmű 1 felvonásban. 9. Munkás in­
duló. Előadja a Vasas dalkar.

— A borbély- és fodrászszakosztály 
diszelnökének ünneplése. Fuchs H. Im­
re, borbély- és fodrászmester most 
tölti be önállóvá léteiének 35-ik eszten­
dejét. Ez alkalommal nemcsak szaktár­
sai, de a társadalom köréből is igen 
sokan keresték fel szerencsekivánataik- 
kal és üdvözölték ezt a közbecsülésben 
álló iparost. Fuchs H. Imre 1883-ban 
szegődött be Gyönkön Kardoss Ferenc 
chirurgushoz. 1886-ban lett segéd. 
Mintegy 12 évig dolgozott Budapesten 
és Bécsben és 1897-ben jött Debrecen­
be, ahol üzletet nyitott. Debrecen ipa­
ros társadalmának életében mindig je­
lentős szerepet vitt, több Ízben elnöke 
volt a borbély- és fodrászszakosztály­
nak, amelynek most örökös diszelnöke. 
Elnöke az Országos Borbély Szövetség 
debreceni körzetének. Az ő kezdemé­
nyezésére létesítették a szép eredmény­
nyel működő borbély- és fodrász­
szakiskolát, amelyben az ö tapasztala­
tai alapján irt tankönyvet használják és 
amelynek ő ma is szaktanára. Ha:mine 
éves jubileuma alkalmából az Országos 
Iparegyesület ezüst diszéremmel tün­
tette ki. A köztiszteletben álló debre­
ceni iparost mostani jubileuma alkalmá­
ból igen sokan üdvözölték.

— Megégett egy kisgyermek. Nagy 
Gyula kétéves kisgyermek szüleinek 
Bíbic ucca 14. szám alatti lakásán olyan 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy 
kiszenvedett. A kisgyermek egyedül ma­
radt a lakásban, játszadozott a gyufá­
val, a ruhája lángra gyulladt és annak 
ellenére, hogy a szomszédok észrevet­
ték és eloltották az égő ruhát, a gyer­
meket megmenteni már nem lehetett, 
mert mire a mentők kiérkeztek, a kis­
gyermek sérüléseibe belehald A rend­
őrség megindította a nyomozást, bogy 
a gyermekhalálért terhel-e valakit fe­
lelősség.

KAVÉHÁIBAH
ÉTTEREMBEN-

CUKRAS1DRBAN .
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Mozik műsora:
Nagypéntek: ijzünet.

SZOMBAT, márciui 26.

Vígszínház
7 és 9 óra.

Téves kapcsolás, 
hangos operett. Fősz.: 
Magda Schneider,
Jo háncs Riemann és 
Jakob Tiedtke.

Uránia
7 és 9 óra.

A lebegő szűz,
hangos vígjáték.
Dina Grállá és
Szőke szakái fősz.

Apolló
7, 9 óra.

A havannai lány.
Lola Lane és Paul Page 
fősz. A Cowboyrendőr. 
Tom Mix főszerep.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kérelem a jószívű emberekhez. 
Forgács József cipészmester feleségé­
vel és öt gyermekével együtt a legna­
gyobb nyomorban sínylődik. Utolsó ke­
resete még novemberben volt: egy 
pengő. Azóta egy fillért sem keresett s 
rettenetes nélkülözéseken ment ke­
resztül. Most arra kéri a jószivü embe­
reket, hogy segítsék ki akár pénzbeli, 
akár természetbeni adománnyal és ő 
ennek ellenében bármilyen cipőjavitást 
elvállal. Cime: DMKE-barak, II. épület.

— Gyorsiróverseny Debrecenben. A 
Dereceni Gyorsírók Társasága ez évben 
is megrendezi a Gyorsírók Országos 
Szövetségének közreműködésével a 
gyorsiróversenyét. A verseny április hó 
24-én lesz, amely elé úgy a gyorsírók, 
mint a gyorsirástanárok, valamint a 
gyorsírás barátai igen nagy érdeklődés­
sel tekintenek. A versennyel kapcsolat­
ban elsőrendű irodai gyorsiróvizsgálat 
is lesz. Az elsőrendű irodai gyorsiró­
vizsgálat 150—-200 szótagos 10 perces 
diktátum, az irodai gyorsiró-vizsgálat 
120 szőlagos 10 perces diktátum közön­
séges írásba való áttételéből áll.

jzinhás mmim
MŰSOR:

PÉNTEK: NINCS ELŐADÁS. 
bZOMBAT este 8 órakor: A csókos 

regiment. Operettbemutató. Premier 
bérlet.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Fehér 
ló. Operett. Vasárnap délutáni bér­
let. Vasárnap délutáni olcsó hely­
árak. — Délután 6 órakor: Fekete­
szén! cseresznye. Színmű. Kardoss 
Géza felléptével. Vasárnap délutáni 
olcsó helyárakkal. — Este 9 órakor: 
A csókos regiment. Operett.

IIÉTFÖ délután 3 órakor: Maya. Ope­
rett. Vasárnap délutáni bérlet. Va­
sárnap délutáni olcsó helyárak. — 
Délután 6 órakor: Fehér ló. Operett. 
Vasárnap délutáni olcsó helyárak. — 
Este 9 órakor: A csókos regiment. 
Operett. A) bérlet.

KEDD este 8 órakor: A csókos regi­
ment. Operett. Bérletszünet.
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Fényképező pépek I
alig használt állapotban

nagyon olcsó alkalmi áron
; j és mindenféle gépekből a Iegna- 

4 gyobb újdonságok állandó raktára

j Szakái Géza
j 1 folószaküzletben

piac u. 34. Hegedűs és Sándor ház]

Husvétra: uj típus!
Négy lángu modern

garantált bronz-csillár dij- O IK.cn 
mentesen felszerelve . . . r

Négy lángu fáklyás
garantált bronz-csillár, ön­
tött (nem préselt) karokkal, p IC,KA 
díjmentesen felszerelve . . r lu

100 különböző típus között válo­
gathat, ha meglátogat bennünket

Ferenc József-ut 9. sz. a. üzletünkben

„Meteor“ csillárgyár r.-l.
BUDAPEST—DEBRECEN.
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Nagypénteken nincs előadás! 

HOLNAP, szombaton este 8 órakor 
és folytatólag husvét vasárnap és 
hétfőn este 9 órakor, kedden este 

8 órakor:
Operett premier !

Itt először !
Erdélyi Mihály legújabb nagysikerű 

operettje:
A Bethlen-téri színpad nagysikerű 
újdonsága! Nagyszerű jazz-muzsika! 
Három órán át kacagtató mese!

Csókos regiment
Sziklay Jenő művészi rendezésében! 
Török Emil karnagy vezényletével! 
Főszereplők: Sz. Patkós Irma, Ju- 
rik Ica, Apor Klári, Fáskerthy 
Mária, Márkus Lajos, Várady_ Pál, 
Kormos Ferenc, dr. Laczkó József, 

Bányász István, Rónay Béla.
A húsvéti ünnepek alatt naponta 

3 előadás!
Vasárnap délután 3 órakor: Fehér 

ló, revüoperett; 
délután 6 órakor: Fekete- 
szárú cseresznye (szín­
mű) Kardoss Géza fellép­
tével.
este 9 órakor: Csókos 
regiment (operett).

H é t f ő n délután 3 órakor: Maya, 
operett.
délután 6 órakor: Fehér 
ló, revüoperett.

„ este 9 órakor: Csókos re­
giment, operett.

A 3 és 6 órás előadások a vasárnap 
délutáni olcsó helyárakkal! 

Halló! Figyelem!
Április 6—10-ig

A most Budapesten a Royal-orfeum- 
ban már 3-ik hónapja szenzációs si­

kerrel szereplő
világhírű KASSNER VARÁZSLÓ 
ÉS MŰVÉSZ TÁRSULATA fel­

lépte.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FUG 
GETLEN ÚJSÁG.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 24-én, csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Születések: Tass! Miklós városi adó­
tiszt, leány: Katalin. Béres János ko­
vácssegéd, fiú: Boldizsár. Kovács Já­
nos földmunkás, leány: Ilona. Ungvári 
József cipészsegéd, fiú: Árpád. Szeke­
res István béres, fiú: János. Fazekas 
Béla kőmüvessegéd, fiú: Béla. Árva 
Péter kocsis, fiú: Sándor. Radácsi Já­
nos földmunkás, leány: Jolán. Batai 
János kőmüvessegéd, leány: Erzsébet. 
Halbrohl László gazdálkodó, fiú: And­
rás. Silberer Jenő magántisztviselő, 
leány: Anna. — Kriskó Péter béres, 
leány: Emma. 2 halvaszületés és 2 tör­
vénytelen újszülött

Eljegyzések: Csobán Lajos-Faragó 
Katalin. Balogh Albert—Major Mária.

Házasságok: Baumgartner Zoltán— 
Szabó Erzsébet; Barna István—Szabó 
Julia; Tóth András—Joó Ilona.

Halálozások: Németi Sándor ref. 66 
éves, Szabó K. u. 28. Özv. Karisánszki 
Jánosné Bállá Erzsébet római katholi- 
kus, 64 éves, Vígkedvű M. u. 43. Ka­
szás Andrásné Vermes Róza római 
katholikus, 38 éves, Karcag.

^\RADIO>^
xew'’—

PÉNTEK, március 25.

BUDAPEST. 9: Református isten- 
tisztelet a Kálvin-téri templomból. — 
Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 
10: Egyházi zene és szentbeszed a bel­
városi plébánia-templomból. Szentbeszé­
det mond Tóth Tihamér dr. papnövel­
déi kormányzó, c. apát, egyetemi tanár. 
— 11: Evangélikus istentisztelet a Deák­
téri templomból. Prédikál Raffay Sán­
dor dr. püspök. Utána pontos időjelzés 
időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. Karnagy 
Berg Ottó. — 4: „Jézus a keresztfán”. 
Máthc EHk dr. előadása. — 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárás- és vizállásjelcn-

Szántó Mór és Társa cég
debreceni fióküzlete megszűnik. Mindenki, aki finom, jószabásu férfiruhát akar vásárolni, 
saiát érdekében cselekszik, ha most megveszi, amire szüksége vau. Mélyen leszállított olcsó

szabott árakban vásárolhat mindennemű férfi-, fiú- és gyermek ruhákat.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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1932 március £&,

Szombaton, vasárnap, hótfőn szenzációs ünnepi fővárosi műsor a TABARINBam 
Alois lóéi, Dásig Grill, Jakab és Salamon szenzációs mókás mürorai W

Szolid, polgári arak!____ Műsor íól 12-kor. Beléptidij nincs! Parkett-tánc reggel" 5-ig

tiés, hírek. — 5: Egyházzenei hangver­
seny keretében „Lamentációk" Koudieia 
Géza dr. gyászbeszédével a kőbányai 
plébá n ia - tem plom bői. Karnagy: vitéz 
Kelemen Ferenc. — 6.15: „Krisztus
útja a Kálváriára”. Irta P. Járaossy 
Béla. Előadja Odry Árpád. — 6.45:
Bach J. S.: „János passió”.

SZOMBAT, március 26.
BUDAPEST. 9.15: Gramofonhang- 

verscay. — Közben hírek. — 11.10:
Nemzetközi vizjelzőszolgáLajt. Vízállás­
jelentés magyarul és németül. — 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, idő járás jelentés. — 12.05: A rádió 
házi kvintettjének hangversenye. — Köz­
ben hírek. — 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhi-
*•<*• ♦> • •> ® ♦:* *:• ♦>

rek. — 4: Krisztus-legendák. Gyerme­
keknek elmondja Harsányt Gizi. — 
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek. — 5: Lendvay 
István előadása: „Faust pohara 
(Nagyszombati változatok.) — 5.30. 
A Berend szalonzenekar hangversenye. 
6.45: Hangverseny. Közreműködik K. 
Sztojanovits Lili (ének) és Vcnczel! 
Béla (ének). Zongorán kisér Polgár 
Tibor. — 7.30: „Krisztus fénylő sírja 
előtt”. Tóth Tihamér dr. előadása. — 
8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenekar hangversenye. Karnagy Doh- 
nányi Ernő dr. Közreműködik Kálmán 
Oszkár. — 9.40: Pontos időjelzés, hírek. 
— Majd: Sovánka Nándor és cigány 
zenekarának hangversenye. — 10.10
Időjárásjelentés. — 11: A Bachmann 
szalonzenekar hangversenye.

lyen végzett a csapat, ami országos vi­
szonylatban nagy elismerést érdemlő 
teljesítmény. Schmidt Gyula testne­
velési tanár, kitűnő sportpedagógus 
minden dicséretet megérdemlő munkája 
a DTE újonc csapatának ez a méltán 
feltűnést keltő eredményes szereplése. 
Országos szakférfiak meleg elismerésé­
ben volt része a budapesti versenyen 
.ichmidt tanárnak és lelkes csapatának, 
melynek tagjai: Molnár Pál, Tóth La­
jos, Kállay-Kovács J„ Szendrey Béta, 
Lehóczky Imre, Urszay Lajos, Szalay 
Béla, Wohlfarth Pák

IfOBr

Ma kezdődnek az Ezüstlabda mérkőzések
Ma, pénteken délben kezdődnek a Ke­

reskedelmi Csarnok által kiirt Ezüst­
labda vándordíj idei küzdelmei és mind­
járt az első napon érdekes mérkőzések 
kerülnek lebonyolításra. Délben fél 1 
órai kezdettel a

DVSC-DMTE
mérkőzés kerül lejátszásra. Az élcso­
portban küzdő és fiatal játékosokkal 
felfrissített DVSC és a jól helyezett 
mun kiscsapat küzdelme érdekesnek 
ígérkezik, bár a nagyobb esélyt a 
a DVSC-nek kell adnunk. Utána egy­
negyed 3 órakor a

DEAC—DTE
mérkőzés kerül eldöntésre. A szezon 
első mérkőzésén a DEAC győzött 
ugyan az egyenrangú DTE fölött, az­
óta azonban a DTE erősen feljavult és 
ezt a győzelmet nehéz munka lesz az 
egyetemi csapatnak megismételni. Ma 
inkább döntetlen eredmény remélhető, 
ami azonban nem jelenti azt, hogy a 
szerencsésebb csapat győzelme ne kö­
vetkezzék be. Pontosan negyed 5 órai 
kezdettel a

DKASE —Textilgyár 
mérkőzés kerül lejátszásra. A sorsolás 
érdekessége, hogy mindjárt az első for­
dulóban a bajnoki tabella két legjobban 
helyezett debreceni csapata kerül össze. 
Nagy küzdelemre lesz itt kilátás, hiszen 
mindkét csapat legjobb összeállításában 
veszi fel a küzdelmet és mindketten erő­
sen ambicionálják ennek a remek ván­
dordíjnak a védelmét. Nehéz volna itt 
győztest tippelni, valószínűleg azonban 
a mérkőzést a DKASE csatársorának s 
a Textilgyár védelmének párharca fog­
ja eldönteni, nagy kérdőjel azonban, 
hogy melyik csapat javára. Az érdekes 
mérkőzést dr. Görgey József vezeti.

A mérkőzések mérsékelt helyárak 
mellett kerülnek lejátszásra a DVSC 
Diószegi úti sporttelepén.

Az Ezüstlabda a Hegedűs és Sándor 
Rt. Piac uccai üzletének kirakatában 
van vasárnapig kiállítva, mig vasárnap 
és hétfőn a pályán lesz közszemlére 
téve.

A Neumann cipőüzlet
Piac ucca 9. az. alatt 
Bika szálloda mellett

feloszlik!
A raktáron levő férfi, női és 
gyermek cipők minden elfo­
gadható árakban árusittatnak.

A vasárnapi és hétfői program a kö­
vetkezőképpen alakult: Vasárnap: 
DTE-DMTE, DEAC-Textil, DKASE 
—DVSC. Hétfőn: DTE—Textil, 
DKASE-DMTE, DVSC—DEAC.

DEBRECENIEK SIKERE A BUDA­
PESTI TORNASZVERSENYEN.

A Magyar Országos Torna Szövet­
ség Budapesten tartott ez évi orszá­
gos tornászbajnoksága a tornászattal 
foglalkozó magyar sportegyesületek ré­
széről még eddig nem tapasztalt óriási 
érdeklődés mellett folyt le. Debrecen is 
érdekelve volt az országos tornász- 
viadalon Schmidt Gyula testnevelési ta­
nár által nagy gonddal előkészített és 
általa vezetett tornászcsapat révén, 
amely kitünően megállotta helyét, — 
amennyiben a különböző versenyszá­
mokban a következő elismerésre méltó 
eredményeket érte el: Vidékiek nyújtó- 
bajnokságában első lett a DTE együt­
tese, megelőzvén 13 ellenfelét. Az egyé­
ni nyújtóbajnokságfoan 80 induló között 
második a DTE kiváló ifjú tornásza, 
Tóth Lajos, aki csak egy tized ponttal 
került második helyre. Ebben a szám­
ban a 7-ik Kállay-Kovács J.:, 11. Mol­
nár Pál, a DTE tagjai.

A vidékieknek kiirt mü-szabadgyakor- 
latban 2-ik, lovon a negyedik helyet biz­
tosította magának a csapat, mig az or­
szágos Il-od osztályú bajnoki versenyen 
nyújtón a 3-ik helyet foglalta d. A Il-od 
oszt. összetett bajnokságban a 6-ik he-

A DEBRECENI TORNA EGYESÜ­
LET CÉLLÖVŐVERSENYE.

A „Debreceni Torna Egyesület 1867” 
március hó 19-én és 20-án rendezte meg 
céllövő házi versenyét, amelyen a ked­
vezőtlen idő dacára igen számos ver­
senyző vett részt és ért ei igen szép 
eredményt

A DTE-tagok részére 50 m-es levente 
körcéltáblára fekvő, álló és térdelő test­
helyzetből kiirt versenyszám ban: 1. 
Szentmiklóssy János 60—529 egys. 2. 
Löki Antal 60-520 egys. 3. Bodó Sán­
dor 60—514 egys. 4. Fejes Sándor 60— 
508 egys. 5. Péterffy Jenő 60—508 egys. 
6. Csizmadia István, 7. Szentessy Lász.o 
8. Aszmann Ferenc, 9. Tóth József, 10. 
Erdélyi István.

Vendégverseny, nemzetközi körcél­
táblára álló testhelyzetből: 1. Dr. Des 
Combes Emil (DPLE) 20—142 egys. 2. 
Kiss Ferenc (DPLE) 19—122 egys. 3. 
Vályi Nagy Béla (DPLE) 19—111 
egys. 4. Farkas Mihály (DPLE) 18— 
109 egys. 5. Makszim Mihály (DGSE) 
16—106 egys.

Térdelő testhelyzetben nemzetközi 
céltáblára: 1. Dr. Des Combes Emil 
20—147 egys. 2. Makszim Mihály 20— 
135 egys. 3. Vályi Nagy Béla 19—13; 
egys. 4. Kiss Ferenc 19—110 egys.

Fekvő testhelyzetben nemzetközi cél­
táblára: 1. Scherf el Géza (DEAC) 20- 
184 egys. 2. Dr. Tóth Sándor (DRSE) 
20—182 egys. 3. Papp Zoltán (DVVSE) 
20—179 egys. 4. Kulcsár József (D. V. 
V. S. E.) 20-177 egys. 5. Dr. Des Com­
bes Emil 20-168 egys. 6. Vitéz Boskó 
Mihály (DRSE) 20-155 egys. 7. Zsá- 
kay József (DRSE) 20—152 egys. 8. 
Makszim Mihály 20—150. 9. Kiss Fe­
renc 20—148 egys. 10. Dr. Páter János 
(DEAC) 20—139 egys. 11. Arany Béla 
(DRSE) 20—137 egys.

Vendégverseny 50 m-es levente kör­
céltáblára álló testhelyzetben: 1. Kor- 
csolay Ede (DVSC) 20—170 egys. 2. 
Vitéz Boskó Mihály 20 —Í63 *gys 3 
Kiss Ferenc 20—157 egys. 4. Dr. Des 
Combes Emil 20-156 egys. 5. Natrv 
László (DVSC) 20-148 egys.

Térdelő testhelyzetben: 1 nr n 
Combes Emil 20-174 egys. 2 ' m “ 
László 20-171 egys. 3. Vargha BnZ 
20-160 egys. 4. Szekér Ernő^DGASE) 
20-159 egys. 5. Dr. Tóth Sándor " 
143 egys.
(DVÍS 20Sth,esTtben: L Nagy László
(DVSC) 20-186 egys. 2. Korcsolay 
Ede 20-183 egys. 3. Papp Zoltán 20 * 
182 egys. 4. Kulcsár József 20-180 
egys. 5. Dr. Des Combes Emil 20— ír., 
egys. 6, Dr. Tóth Sándor 20—179 ezv-f 
7. Vitéz Boskó Mihály 20—177 egys r 
Kiss Ferenc 20-177 egys. 9. Vályi Nagy 
Béla 20-172 egys. 10. Zsák jÓJI 
20-170 egys. 11. Vargha Endre 20-169 
egys. 12. Arany Béla 20-168 egys 13 
Szekér Ernő 20—167 egys. 14 Molnár 
Béla (DVSC) 20-165 egys. '

A DMTE játékosait felkérem, hogy 
ma, pénteken délelőtt fél 12 órára a 
DVSC-vel tartandó Ezüstlabda-mérkő- 
zesre a Diószegi úti pályán jelenjenek 
meg. Intéző.

8846/932. VI,

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város érdekelt lakossá- 

gát, hogy a „Balmazújvárosi Vadász 
társulat” Hajdú vármegye központi 
járásának főszolgabírójától engedélyt 
nyert arra, hogy Balmazújváros köz­
ség határában levő vadászterületen a 
kártékony és ragadozó állatokat 
phoszphoros méreggel pusztíthassa.

Esetleges kifogások és észrevételek 
fenti hatóságnál 8 nap alatt megtehe­
tők.

Debrecen, 1932 március hó 18.
Polgármester.

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alett 38-40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

frlsaen és tisztán áll a közönség rendelkezéaére.

A hőforrás vize úgy külön a nők. 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható.
FUrdfiJegy ára n j
a Marglt-ftirdő pénztáránál....................................r V 
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes D 1,011 
fUrdőJegy (minden vlllemoskalauznái váltható) ■ I iÍV

hirdetmény.
A folyó évi március hó 28. napjára 

eső heti sertésvásár a húsvéti ünnepek 
miatt március 29-én, azaz kedden fog 
megtartatni.

Debrecen sz. kir. váró* 
I, fokú közigazgatási 

hatósága.

HIRDETMÉNY.
A város epreskerti ménestelepén 

tarka tehenek részére fedeztető állo­
más állíttatott fel a budapesti orszá­
gos mezőgazdasági kiállításon dijakat, 
kitüntetéseket nyert s államilag törzs­
könyvezett kiváló tenyészetekből szár­
mazó piros-tarka bikákkal.

A bikákkal naponként d. e. 7 és 8 
óra között és d. u. 3 és 4 óra között 
fedeztetni lehet. A fedeztetés! díj te­
henenként 6 pengő, mely a helyszínen 
fizetendő le azzal megbízott tisztvise­
lők kezeihez. ,

Akik teheneiket a f. évben a fiizfa- 
csőszházi, vagy köntösgáti legelőkre 
kívánják hajtani, a fedeztetés alkalmá­
val az Epreskertben kifizetendő 6 
pengő fedeztetési dij a legelőbérekbe 
a legelőbérek befizetése alkalmával 
be fog számíttatni.

Előreláthatólag a f. évben már a pi­
ros-tarka szar va smarhák törzskönyve­
zése megtörténik Debrecenben is. így 
a tehéntartó gazdaközönség törzs­
könyvezendő teheneit törzskönyvezett 
bikával párosíthatván, értékesebb 
törzskönyvezhető ivadékokat nyer, ami 
annál kívánatosabb, mert jövőre előre­
láthatólag köztenyésztésre szolgáló 
apaállatoknak csak törzskönyvezett 
bikaborjak lesznek vásárolhatók.

A fedeztetendő tehenek a Mikepér- 
csi kövesutról, vagy az Epreskert óc­
eán juthatnak a fedeztető helyre. 

Debrecen, 1932. évi március hó 24 
Gazdasági tanácsnok.
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HIRDETMÉNY.
Értesíteni a váioa érdekelt lakossá­

gát, hogy a Balmazújvárosi Durass;'. 
Legelőbirtokosság Hajdú vármegye 
központi járásának föszo’gabirójátó! 
engedélyt nyert arra, hogy Balmazúj­
város község hatarában levő vadászié 
viilctén a kártékony és ragadozó ál'a-

EUY apróhirdetés TIZ SZÓIG ÖTVE\ Fll.LÉh 
ÉS EGYSZERRE K11 RELGEI.l EA PI A > JÍLENJK 
MEG. MINDÉN TOIÁHBI SZÓ U FII. LÉK. VASTA­
GABB BETŰVÉ! SZEDETI SZAVAK Dl"PLÁN SZÁ­
MIT IATNAK. ŰZI ÉTI 111 DkTE.SRF 'ÁS TARIFA 
FFI Vll.tOCRITÁS 18 ÉS 8-12 SZÁMI TI LTFOyO"

debreceni független újság

tokát phoszphoros sziruppal pusziit- gát, hogy a „Tiszacsegei Vadásztársu-
hassa. lat” a Tiszacscge község határában lé-

Esetleges kifogások cs észrevételek vő Cserepes területén bérelt vadíszte-
"enti hatos 3 nap alatt megteli:- rületcn ragadozó és kártékony állatok-
tők. nak méreggel való pusztithatására k.'rt

Polgármester. engedélyt llajduvármegye központi já-
*♦* -ÖL C*- <o:-,<2L; <b» (.t. C2> rásának főszolgabírójától.

Kifogások és észrevételek fenti hiva-
hirdetmény. tálhoz 8 nap alatt adhatók be.

Értesítem a város érdekelt lakossá- Polgármester.

-sa

TERMÉN YTÖZSDE-ZÁRLAT:
C s i k á g ó, március 24. Búza: 54.125 

— 54, 56—875, 58.125, tengeri: 33.875; 
36.375, 39.375, 41, zab: —, 23.25, 24.125 
24.75, rozs: —, 44.50, 46.375, 47.50.

Liverpool: 5/11, 1/8, 5/0, 3;8, 5/3 
5/5, 1/2.

APHOHlHUKTi SEE FELADHATOK FÖKIAUOHUa 
IÁI ÓNKBAN FERENC JÓZSEF ÜT PIAC LCCAI 4U, 
SZÁM, FIÓKKI ", DÓIIIVA 1 A1 ÓNKBAN SZÉCHENYI 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC ÖCCA 34. SZÁM 
AI ATT ÉS A „MAnGIT '-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

VrMtrttlr,

Kicsi
gyermek mellé jobb közép­
korú nőt keresek, ki már 
ily minőségben hosszabb 
bizonyítvánnyal bir, szépen 
mos és vasal. Cim a kiadó­
ban. 1769

Kis családu
házmestert felveszek. —• 
Erdey, Miklós ucca 10. sz.

1785

Kiiltisztviselők
kerestetnek részvény jegy­
zésre. Piac 7. Szövetkezet, 
11—12-ig. 1468

Igazolvánnyal
rendelkező lapárusokat fix- 
és jutalékkal felvesz a Deb­
receni Újság kiadóhivatala, 
Kossuth ucca 3. szám. A

Egy
kifutó azonnal felvétetik. 
Volt Brüll-üzlet, Piac u. 29.

1790

Egy
fiatal borbélysegéd kisegítő­
nek felvétetik. Böszörményi 
ut 85. szám, Brassányi.

1786

Agilis
ügynökök sokát kereshet­
nek. Stern, Darabos u. 25.

1795

Bejárónő
felvétetik. Péterfia u. 2. 
Mandel, hátul az udvarban.

1792

Az összes
irodai munkálaokban és a 
könyvelésben jártas magyar 
gyors- és gépirónő azonnal- 
ra felvétetik. Kézzel írott 
ajánlattal és bizonyítvá­
nyokkal személyes bemutat­
kozás ideje és cim a kiadó­
ban. 179Q

Irodának,
műhelynek helyiségek azon­
nal kiadók. Piac u. 7. alatt.

1459

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A

Borpincének
vagy raktárnak alkalmas két 
világos uccai bejáratú pince- 
helyiség kiadó. Értekezni 
délután 2—3-ig. Miklós u. 
42. 271

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

2 szoba
irodának, rendelőnek vagy 
kis lakásnak május 1-től 
kiadó. — Hunyadi ucca 24.

1458

Központon
legforgalmasabb piacon — 
hentesbolt azonnal kiadó. 
Csapó 19. Bornyi. 1472

Andrássy ut 18.
szám alatt 384 négyszögöl 
szőlő 1 szoba, konyhás la­
kással 4200 pengőért eladó. 
Cim a kiadóban. 1461

Veszek
aranyat, ezüstöt, ékszert, 
zálogcédulát legmagasabb 
árban. Braun Adolf, Hatvan 
ucca 6. 282

F ajborok,
saját termésű, ünnepekre le­
szállított árral, literenként 
is. Blazsek, Arany János 30.

1454

Rozskenyérkülönlegesség 
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende­
lést házhoz szállítunk. 1400

Lechom
tojás és izlandi 1 éves ka­
kas eladó. Aczél ucca 6.

1450

Eladó
négy sonka, két oldal sza­
lonna. István ut 15. 1425

Gyárilag
javított és kitűnő állapot­
ban lévő Nacionál-kassza és 
egy számológép olcsón el­
adó, nagyon előnyös rész­
letre is. Megkeresést a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 1382

Zsák-,
ponyva-, zsinegüzlet meg­
nyílt Ferenc József 58. alatt, 
Fohn. 1324

— Ekkor hirtelen rájöttem rej­
tett jelentőségére ennek a pillan­
tásnak. Ott egy kicsiny darabka 
papír volt kis golyóvá összegyúrva, 
ami ott feküdt az asztalon és az 
olasz azt kívánta, szinte kétségbe­
esett buzgalommal óhajtotta, hogy 
felhívja erre a grófnő figyelmét. 
Ha még lett is volna valami kéte­
lyem ez irányban, az mind szerte 
foszlott volna akkor, amikor az 
olasz bejött ebbe a szobába. Amint 
elhaladt mellettünk, jelentösegtel- 
jesen hátrafordult és szemeivel 
egész könnyeden, de azért eléggé 
észrevehetően intett az asztalon 
fekvő papir-galacsin fele.

— Ekkor meg voltam győződve 
már arról, hogy ez valami ügyes 
kúérlet volt az ö részéről, hogy 
érintkezésbe léphessen a hölggyé, 
és ha az belement volna ebbe, ak­
kor természetesen rögtön informál­
tam volna erről önöket, az illetékes 
hatóságokat. Úti hogy vájjon buta-

Vecsey Leó fordítása.

ságból-e, vagy borzalomból, vagy 
pedig amit, hogy határozottan visz- 
sza akart utasítani mindenféle ösz- 
szeköttetést ezzel az emberrel, elég 
az hozzá, hogy a hölgy nem akarta 
elvenni a papirgolyót és nem is 
tette ezt, mint ahogy pétiig köny- 
nyen alkalma nyilt volna erre ak­
kor, amikor idevezető útja közben, 
elhaladt az asztal mellett.

— Egészen bizonyos voltam 
benne, hogy ezt a pairgolyót az ó 
számára dobták oda és valószínűleg 
önöknek is ez a véleménye. De eb­
ben a játékban két személynek kell 
résztvenni és a hölgy nem akart 
belemenni ebbe. Akkor sem, ami­
kor kiment a teremből, sem pedig 
a visszatérésekor nem vette fel & 
evelct.
_És aztán mi lett. azzal a papir-

/mlyóval? — kérdezte a detektív- 
főnök az izgalomtól szinte elful­
ladt hangon.

— Itt van nálam, — ivi. Devaux

kinyitotta a tenyerét és átnyúj­
tott nekik egy golyóvá összegyü- 
rött papirdarabkát.

— Mikor és hogyan jutott ön 
ennek a birtokába?

— Éppen most emeltem fel, ami­
kor behívtak ide a terembe. Addig 
nem is mozdultam meg. A szó szo­
ros értelmében le voltam szegezve 
a székemhez és szigorúan megpa­
rancsolták, hogy nem szabad meg­
mozdulni.

— Úgy van, Monsieur, az ön vi­
selkedése csodálatos volt. És most 
mondja meg nekünk, hogy mi a 
tartalma annak a levélnek? Meg­
nézte ön?

— Nem én. Még éppen úgy van. 
amint azt felemeltem az asztalról. 
Tessék, uraim, itt van és ha ez le­

hetséges,, mondják meg nekem mi 
van benne? Bizonyára valami irás, 
valami üzenet, ha nem tévedek.

— Igen, itt ceruzával írva van 
néhány szó, — mondta a detektiv- 
íönök, kigöngyöive a papirgolyót 
és átnyújtva azt a vizsgálóbírónak, 
aki hangosan felolvasta annak a tar­
talmát :

„Vigyázzon. Ne szóljon semmit. 
Ha elárul engem, akkor vége van!”

Hosszú csend következett, ame­
lyet végül is a vizsgálóbíró tört 
meg, aki ünnepélyes hangon szólt 
Devauxnak:

— Monsieur, az igazságszolgál­
tatás nevében melegen köszönöm 
önnek a szolgálatait. Ön csodálatos 
taktikával és Ítélőképességgel cse­
lekedett és ezzel óriási értékű se­
gítséget nyújtott nekünk. Van ön­

nek még valami mondanivalója?
— Nincs uraim. Ez minden. És 

önök, — önök nem óhajtanak több 
kérdést intézni hozzám? Akkor, azt 
hiszem elmehetek.

Úgy látszik, az utolsó tanú volt 
kiszemelve arra, hogy olyan ténye­
ket adjon elő, amelyek döntő és lé­
nyeges jellegűek voltak az egész 
nyomozásban.

A kihallgatásoknak ezzel vége 
volt és miután mindenki elment, a 
három nyomozó hivatalnok még 
egy ideig tanácskozott.

— Természetesen csakis arról a 
háromról lehet szó, a két nőről és 
az olaszról. Ezek mind együttesen 
érdekelve vannak a dologban, habár 
a bűntény pontos részleteit még 
nem ismerjük — mondta a detek- 
tivfőnök.

És mind a hárman szabadon 
vannak! — tette hozzá a vizsgáló­
bíró.

—Ha ön óhajtja, hogy kiadjuk a 
parancsokat a letartóztatásra, vizs­
gálóbíró ur, akkor bármikor elfog­
hatjuk őket, legalább is kettőt kö­
zülük.

— Ezt jó volna rögtön megcse­
lekedni — jegyezte meg a rendőr­
biztos, szokás szerint a döntő cse­
lekedetek érdekében buzgólkodva.

— Helyes. Mindjárt intézked­
jünk is ebben az ügyben. Készítse 
el a letartóztatási parancsokat — 
fordult a hivatalnoka felé a vizs­
gálóbíró. Azután M. Flocon felé 
fordult:

(Folyt, köv.)
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Külföldön
is elismerten híres jás; 
nyi fajborok korlátolt kimé­
rése Ferenc József ut 44. 
Telefon: 26—56. Ezerjó P 
—.50. Nemes kadar P —.65 
Rajnai ruling P —.80. Ru­
ling (édes furmint) P 1,- 
Győződjön meg egy próba­
rendeléssel. — Legkisebb 
mennyiségben is kapható! 
Kívánatra házhoz szállítva! 

________________1782

Eladó
egy bőrfedeles zárt, szét­
nyílható és egy félfedeles 
lovas kocsi. Arany János u. 
47._________________ 1404

Szegedi 
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Rhode Island Red
fajtiszta tojás eladó. Hüve­
lyes ucca 7. 1410

Bor 44 fillér,
kitűnő zamatu ruling Révi 
borpincészetében, Hatvan u. 
végén. — a Kisállomással 
szemben. 1762

Ágyteritő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
acca 77., II. emelet. 1418

Jó bor
literje negyven fillér. 
Galamb ucca 4. Vásár- 
pénztárral szemben. 1407

Gramofon,
tölcsémélküli, Enfon 10 le­
mezzel olcsón eladó. Cim a 
kiadóban. 1433

Fajgalambok
helyszűke miatt eladók,
Apafii ucca 20. 156A

Női kalapok
legdivatosabb már 3.50-től 
Schimmernénál, Piac u. 2. 
______________________ 284

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332A

Almát
ma és holnap jót, szépet ol­
csón vehet. Kinizsi ucca 33.

1499
Fejős tehén,

22—25 liter tejes, eladó. — 
Hajduhadház, Csokonai u. 
31. szám alatt. 1464

Gyárilag
javított, de kitűnő állapot­
ban lévő Nacional-kassza és 
egy számológép olcsón el­
adó. Nagyon előnyös rész­
letre is. Megkeresést a 
Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 1382

Jégszekrény, 
Berkel-mérleg és 32-es hus- 
darálógép lenditőkerékkel 
eladó. Hajnal u. 19. 1476

Egy
kitűnő állapotban lévő nagy 
ebédlőszőnyeg eladó. Meg­
tekinthető Werbőczy ucca 
6. szám alatt. 1470

Eladó
a Balogh és Vértessy-tégla- 
gyár felerésze. Értekezni: 
Kossuth u. 22. Ügynökök 
kizárva. 149g

" Bor 44~fiDér
kitűnő zamatu, 5 liter vé 
telnék Dénes borpince, — 
Cegléd 22. 1793

Gyermekkocsi, 
siillyeszthetős és sportkocsi 
eladó. Hadházi ucca 18.

1798

Két háromszobás 
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Különbé járatú 
csinosan bútorozott uccai 
szoba egy-két személy ré­
szére fürdőszoba használat­
tal kiadó. — Hatvan u. 1., 
II. emelet 17. 1582

1200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas

Kiadó
üresen uccai szoba, — Si­
monffy u. 2/B., I. emelet, 
esetleg bútorozva is. Ér­
deklődni: Élelmiszerüzlet, 
városháza alatt. 1681

Nem
rábeszélés, de győződjön 
meg róla. Prima uradalmi 
bor literenként, kihordva 
50 fillér. Petőfi-tér 3. 1787

Eladó
Lechorn tyúktojás, tyuk- 
alá való, 16 fillér. István 
ut 7. 1460

Mosdókagylót,
porcellán, falra erősíthető, 
jókarban levőt keresek. — 
Cim a kiadóban. 1457

FAJGALAMB 
tulszaporodás és helyszűke 
miatt eladó. Apafii ucca 20.

1466

Püspöki-palotában 
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
IIL kapu. 1303

Kiadó
uccai 2 szobás, mellékhelyi­
séges lakás. Domb ucca 4. 
szám alatt. Megtekinthető: 
délután 3-tól 6-ig. Értekez­
ni: Füvészkert ucca 10. 
szám alatt. 1359"

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153 A

Kiadó
május hő 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. ygy

4 szooás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

Batthyány
ucca 14. számú ház ugyan­
ottani ügyvédi irodában el- 
adő-_______________ 1332

Kiadó
fürdőszobás lakás mellék- 
helyiségekkel együtt május 
1-re. Szentanna ucca 14. 
szám alatt. Érdeklődni ház­
mesternél. 1409

Kiadó
4 vagy 2 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel május vagy 
augusztus 1-re. Fürdő uccá- 
ban. Érdeklődni: Márton 
Kálmánnál (veres kapu).

________________ 1404
Kettőszobás, 

konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 4. szám. 1419

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3.

_____________ 1423
Azonnalra 

kiadó két uccai szoba kapu­
alatti bejáratú előszobával, 
mellékhelyiségekkel, bútor­
ral vagy anélkül. Egymalom4- _________ 1775

Villalakás,
6 szobás, szép parkkal má­
jusra kiadó. Komlóssy ut 
12* 813

szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

2 szoba,
konyhás lakás külön udvar­
ral, 2 hold kerttel vagy 
anélkül kiadó. Szoboszlay, 
Papp István u. 3. Értekezni 

I Miklós ügyvéd, Piac u. 28.
I ______ _______________1789

Családi
sarokház egyedülálló öt­
szobás komfortos urilakás- 
sal, parkírozott udvarral 
igen jutányosán kiadó. — 
Értekezni: Miklós ucca 42., 
délután 2—3-ig. 271

3 szoba,
előszoba, fürdőszoba, cse­
lédszoba, konyha, kamará­
ból álló modern urilakás 
május 1-re kiadó. Esetleg 
azonnal is beköltözhető. 
Teleki ucca 5. 1424

Kiadó
3 vagy 5 szoba, fürdőszoba 
minden komforttal, újonnan 
testve, május 1-re nagyon 
olcsón. Hatvan u. 70. Ér 
tekezni ugyanott háztulaj- 
donossal, vasárnap. 1796

Modern
4 szobás uccai emeleti lakás 
mell'’ helyiségekkel május­
ra kiadó. Arany János 19.

__________ 1801
Kiadó

kétszobás magánlakás kert­
tel, mellékhelyiséggel jutá­
nyosán Margit ucca 10. sz. 
mellett, uj uccában. Furkó 
háza. 1797

Egy
barna bőr férfikesztyü ta­
láltatott a Piac uccán. Tu­
lajdonosa átveheti lapunk 
kiadóhivatalában, Kossuth
ucca 3. 1465

Kétszobás
lalcás kiadó. Kossuth u. 29., 
házmester. 1452

Uccai
szépen bútorozott szoba kü- 
1 önbejárattal kiadó azonnal. 
Monti ezredes (Magoss) 
ucca 17. sz. 1453

2200 pengőért 
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti kön ~v- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
Csapó u. 56. sz. alatt 4 
szoba alkovos, komfortos

Myoma tolt
-------------------------------------------- . lakás- 1788 1 j
Hegedűs te Sándor irodalmi « nyomdai rtszvénytáxsaség körforgóin, XJcüTccca, Piac 0^49 ~^

Lakónélküli
udvarban különbejáratu, 
szép bútorozott szoba ma­
gánosnak kiadó. Pacsirta 
u. 11.________________ 1462

Magoss György tér 1.
májusra kettőszobás laká­
sok, előszobás, vizvezetékcs, 
kiadók. 1456

Küldő
májusra 4 szobás modern 
modern lakás kerttel. Két- 
malom u. 6. 1463

Kiadó
kettő üzlethelyiség, hentes, 
mészáros, bárminek, mű­
helynek is. Kassa ut 2.
__ ___ _ __ 1455

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 1498

Ispotály
7. alatt uccai két szoba, elő­
szoba, konyha kiadó. 1469

Kiadó
azonnal Láhner uccán, Bi­
hari telepen egy vagy két­
szobás lakás kerttel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1474

~ Kiadó "
Mester uccai sorompónál
magábanálló ház, egy szo­
ba, konyha, árt verandás la­
kás, udvar és kerttel. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja,__
Kossuth ucca, 1475

Takarításért
száraz, tiszta, világos pmce- 
lakás azonnal kiadó. Apafii 
ucca 20. 1467

Husvétra
ünnepi kalács, vajas és ma­
zsolás, megrendelhető. — 
Galamb-sütöde, Püspöki­
palota. 1791

Tessék meggyőződni, 
hogy Kun József elismert 
uriszabó műhelyében leg­
olcsóbb fazonárak vannak 
érvényben. Piac ucca 44. 
Tanulót felveszek, udvar­
ban. 1635

jő; ~

olcsó munkát Glattstem 
kárpitosüzem készít. Püs­
pöki-palota udvarban. 240

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villaayerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tóthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Hő "
húsvéti bárányok szombat 
reggeli átvételre előjegyez- 
hetők. Kossuth ucca 54.

1426

Finom
illatszerek, üvegben kimér­
ve, nagyon olcsón Földes 
illatszertárban. Bika-épület, 
Vigmozinál. 3776

Élő ~
húsvéti bárányok szombat 
reggeli átvételre előjegyez­
hető, 50 fillér kg.-ként. — 
Kossuth u. 22. 1447

Ondolálás
50, manikür 30, speciál női 
hajvágás 30. Miklós ucca 
53. Torna. 1794

HUSFÜSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A


